السنة الدراسية : 2010-2011                                                            الأستاذ  ابراهيم مختار 
ثايوية الحاج أحمد حطاب  مدغوسة تيارت 
البكالوريا 2011 لشعبة تقني رياضي
الموضوع الأول :
التمرين الأول : 
1) حل في مجموعة الأعداد المركبة C  المعادلة : [image: image2.png]472 —12z+ 153 =0



 
2) في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد متجانس [image: image4.png]


 ( الوحدة : 1cm ) نعتبر النقط A ،B ، P 
لواحقها على الترتيب : [image: image6.png]


 + 6i    ، [image: image8.png]


 - 6i   ، [image: image10.png]


  ، [image: image12.png]


 + 2i  و الشعاع 
 [image: image14.png]


 لاحقته [image: image16.png]


 .
 [image: image18.png]


 عين اللاحقة [image: image20.png]


 للنقطة Q صورة النقطة B بالانسحاب t  الذي شعاعه  [image: image22.png]


 .
 [image: image24.png](b



 عين اللاحقة [image: image26.png]


 للنقطة R صورة النقطة P بالتحاكي h  الذي مركزه النقطة C ونسبته [image: image28.png]


 -. 
 (c عين اللاحقة [image: image30.png]


 للنقطة S صورة النقطة P بالدوران r    الذي مركزه النقطة A وزاويته  [image: image32.png]


 .
  (dعلم النقط النقط P  ، Q ، R و S . 
3) (a بين أن الرباعي PQRS متوازي أضلاع . 
 (b احسب [image: image34.png]ZR™ZQ

2o 2q



 . استنتج بالضبط طبيعة متوازي الأضلاع PQRS .
(c بين أن النقط  P  ، Q ، R و S تنتمي إلى نفس الدائرة [image: image36.png](v)



 يطلب تحديد لاحقة مركزها [image: image38.png]


 ونصف قطرها 
    4( هل المستقيم (AP) مماس للدائرة [image: image40.png]()



 . 
التمرين الثاني : ( شعبة الرياضيات + تقني رياضي ) .
                [image: image42.png](x,)



  و  [image: image44.png](V)



 متتاليتان عدديتان معرفتان على IN كمايلي : 
                 [image: image46.png]


 و  [image: image48.png]Xpe1 = 2%, — 1



        ،   [image: image50.png]Vo




 و  [image: image52.png]Vasr = 2V, + 3



 .
1) اثبت بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي n  : [image: image54.png]27t 41




  .
2) a) احسب القاسم المشترك الأكبر لـ [image: image56.png]


  و [image: image58.png]


   ثم لـ [image: image60.png]X2010



  و  [image: image62.png]X2011



  . ماذا تستنتج ؟ 
b) هل [image: image64.png]


  و [image: image66.png]Xns1



  أوليان فيما بينهما من أجل كل عدد طبيعي n  ؟ 
3) a) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n :-  [image: image68.png]Vn




  [image: image70.png]2x,



 .  b) استنتج عبارة  [image: image72.png]Vn



  بدلالة n .
    c) ادرس حسب قيم العدد الطبيعي p باقي القسمة الاقليدية للعدد [image: image74.png]2P



على 5 .
    d) نرمز من اجل كل عدد طبيعي n بـ [image: image76.png]


  للقاسم المشترك الكبر للعددين [image: image78.png]


  و  [image: image80.png]Vi



 . أثبت أن 
         [image: image82.png]


  أو  [image: image84.png]


 ، استنتج قيم n  التي من أجلها يكون [image: image86.png]


  و  [image: image88.png]Vi



  أوليان فيما بينهما.  
1/2
التمرين الثالث : نعتبر الدالة f  المعرفة على [image: image90.png][0; + oo



 كمايلي : [image: image92.png]{f(x) =2x—xin(x) (x>0)
£(0)=0




نرمز بـ (C) للمنحنى الممثل للدالة f في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس [image: image94.png]


 ( الوحدة : 1cm ) 
1) a) احسب  [image: image96.png]limf(x)

X = 4o



   .   b) بين أن f  مستمرة عند 0  على اليمين .
c) احسب [image: image98.png]imf2

X = 4o



 . هل f قابلة للاشتقاق عند 0   ؟ أعط تفسيرا هندسيا .
     2) a) بين أنه من أجل عدد x  من [image: image100.png]10; + oo



   f’(x) = 1- ln(x) .
         b) ادرس اتجاه تغير الدالة f  ثم أعط جدول تغيراتها . 
     3) a) احسب  إحداثيات نقطتي  تقاطع المنحنى  (C) مع محور الفواصل. b) انشئ المنحنى (C) .
     4) a) باستعمال المكاملة بالتجزئة احسب [image: image102.png]7 (xinG9) d



 .
         b) احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  (C) والمستقيمات التي معادلاتها : 
               x = e  ، x =[image: image104.png]


   و y = 0  .  
التمرين الرابع : [image: image106.png](u,)



 متتالية عددية معرفة كمايلي : [image: image108.png]


 ومن أجل كل عدد طبيعي n : [image: image110.png]=
Upy = U+ =1




1)  a) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي [image: image112.png]


 : [image: image114.png]


    .
 b) استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي [image: image116.png]


 : [image: image118.png]


    . c) استنتج نهاية المتتالية  [image: image120.png](u,)



 .
      2) نعتبر  المتتالية العددية   [image: image122.png](v,)



 المعرفة كمايلي : [image: image124.png]


= 4 [image: image126.png]u, — 8n+ 24



  .
          a) اُثبت أن المتتالية  [image: image128.png](V)



 هندسية  متناقصة يطلب حساب أساسها وحدها الأول .
          b) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n : [image: image130.png]uy =7 (2

) +2n-6



 . 
          c) احسب بدلالة n  المجموع : [image: image132.png]Uy + Uy +




 .  
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السنة الدراسية : 2010-2011                                                            الأستاذ  ابراهيم مختار  
البكالوريا 2011 لشعبة تقني رياضي
الموضوع الثاني : 
التمرين الأول :  في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد متجانس  [image: image134.png]


 ، نعتبر النقط  
                [image: image136.png]A(3;1;-5)



 ،  B[image: image138.png](0;4;-5)



 ، [image: image140.png]C(—1;2;-5)



  ، D[image: image142.png](2;3;4)



 . حدد صحة أو خطأ  كل جملة من
     الجمل الآتية مع التبرير :
1) النقط A ، B  و D على استقامة واحدة . 
2) المستقيم (AB) محتوي في المستوي ذو المعادلة   x +y = 4  .
3) [image: image144.png]18x—9y—5z+1




 معادلة ديكارتية للمستوي (BCD) .
4)  النقط A ، B ، C و D تنتمي إلى نفس المستوي .
5) الكرة التي مركزها A ونصف قطرها 9   مماسة للمستوي (BCD) ,
6) تمثيل وسيطي للمستقيم (BD) يكتب :[image: image146.png]ke IR



     [image: image148.png]


 .
التمرين الثاني : في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد متجانس [image: image150.png]


 ( الوحدة : 1cm ) 
1) سؤال من الدرس : 
تذكير : من أجل كل شعاع غير معدوم [image: image152.png]


 لاحقته z : [image: image154.png]


 و  [image: image156.png]arg(z) = (1,w )



 .
لتكن M ، N و P ثلاث نقط من المستوي  لواحقها على الترتيب   m ، n  و p حيث [image: image158.png]m#n



 و [image: image160.png]m+p



 . 
a) اثبت أن [image: image162.png]


 . b) أعط تفسيرا هندسيا للعدد [image: image164.png]=



. 
2) نعتبر النقط A ، B ، C و D لواحقها على الترتيب : 
   [image: image166.png]


 + i    ، [image: image168.png]1+



 i   ، [image: image170.png]zc = bi



   و  [image: image172.png]


 –i . علم النقط A ، B ، C و D على الرسم 
3)  f  التطبيق في المستوي الذي يرفق بكل نقطة M لاحقتها z النقطة M’ لاحقتها z’ حيث : 
           z’ = ( 1+2i)z -2 -4i                         
a) حدد صورة كل نقطة من النقطتين A و B بالتطبيق f .
b) بين أن التطبيق f يقبل نقطة صامدة وحيدة [image: image174.png]


 يطلب حساب لاحقتها [image: image176.png]


 .
4) a) بين أنه من أجل كل عدد مركب z : z’- z  = 2i(2 –i-z)                         
b) استنتج من أجل كل نقطة M تختلف عن [image: image178.png]


 قيمة [image: image180.png]MM’




 وقيسا بالراديان للزاوية [image: image182.png](Mo, 1)



.
c) ماهي طبيعة المثلث :  [image: image184.png]QMM’



 ؟ 
d) لتكن E النقطة التي لاحقتها     [image: image186.png]


 i[image: image188.png]


 . اكتب [image: image190.png]


 على شكله الأسي .علم على الرسم النقطة
E ثم صورتها E’ بالتطبيق f  . 
1/2
 التمرين الثالث : 
         تذكير : من أجل كل عددين صحيحين a وb نقول أن a يوافق b بترديد 7 ونكتب [image: image192.png]7]



 إذا وجد 
                   عدد صحيح k  حيث a = b + 7k  .
1) سؤال من الدرس : 
a) لتكن a ، b ، c و d أعداد صحيحة . أثبت أنه إذا كان [image: image194.png]7]



  و c[image: image196.png]=d[7]



 فإن [image: image198.png]ac = bd[7]



 
b) استنتج أنه من أجل كل عددين صحيحين غير معدومين a وb : 
إذا كان [image: image200.png]7]



 فإنه من أجل كل عدد طبيعي n : [image: image202.png]


 .
2) من أجل a = 2  ثم من أجل a = 3  أوجد عدد طبيعي n غير معدوم يحقق : [image: image204.png]


 .
3) ليكن a عدد طبيعي لايقبل القسمة على 7 . 
a) أثبت أن [image: image206.png]7]



 .
b) حدد أصغر عدد طبيعي غير معدوم k  يحقق [image: image208.png]


 من أجل [image: image210.png]


 .
c) من أجل كل عدد طبيعي n  نضع  : [image: image212.png]2%+ 37 4+47 457+ 6"




 .
بين أن : [image: image214.png]


 . 
التمرين الرابع : [image: image216.png](u,)



 متتالية عددية معرفة كمايلي : [image: image218.png]


 ومن أجل كل عدد طبيعي n : [image: image220.png]Upsy =+/3U, +4




1) a) أثبت أن المتتالية  [image: image222.png](u,)



 محدودة من الأعلى بالعدد 4 . b) أثبت أن المتتالية  [image: image224.png](u,)



 متزايدة .
c)  استنتج أن المتتالية  [image: image226.png](u,)



 متقاربة وعين نهايتها .
       2) a) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n :   [image: image228.png]$= ey <5 (4-wy)



 
           b) أوجد من جديد نتيجة السؤال 1)c . 
           c) ادرس تقارب المتتالية [image: image230.png](V)



 المعرفة من أجل كل عدد طبيعي n كمايلي : [image: image232.png]


= [image: image234.png]


4 - [image: image236.png]U,)



 .
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السنة الدراسية : 2010-2011                                                            الأستاذ  ابراهيم مختار  
البكالوريا 2011 لشعبة تقني رياضي
الموضوع الثالث : 
التمرين الأول : في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد متجانس [image: image238.png]


 ( الوحدة : 2cm) 
نعتبر النقط A ، B و C لواحقها على الترتيب :  [image: image240.png]


   ، [image: image242.png]1+



 i[image: image244.png]


   ، [image: image246.png]


 i[image: image248.png]


  
الجزء A : 
1)  a) أعط الكتابة الأسية لـ [image: image250.png]


 ثم لـ [image: image252.png]


 .  b) علم على الرسم النقط A ، B و C .
2) حدد طبيعة الرباعي OABC .
3) عين ثم أنشئ  المجموعة (D) للنقط M التي لواحقها z تحقق : [image: image254.png]|z| = |z — 2]



.
   الجزء B : بكل نقطة M لاحقتها z حيث [image: image256.png]Z # 2z,



 ، نرفق النقطة M’ لاحقتها z’ معرفة بـ : [image: image258.png]| &




1) a) حل في مجموعة الأعداد المركبة  المعادلة : [image: image260.png]


 .
b) استنتج النقطتين المرفقتين بالنقطتين B و C .   c) عين وعلم النقطة G’ المرفقة بالنقطة G مركز ثقل المثلث OAB .
    2) a) سؤال من الدرس : تذكير : طويلة عدد مركب z ونرمز له بـ [image: image262.png]


 يحقق : [image: image264.png]


 
            حيث  [image: image266.png]


 يرمز لمرافق z .
·  أثبت أنه من أجل كل عددين مركبين [image: image268.png]


  و [image: image270.png]


 : [image: image272.png]|zy X z,|

21| X |2,|



 . 
· أثبت أنه من أجل كل عدد مركب غير معدوم z : [image: image274.png]1]



 . 
       b) بين أنه من أجل كل عدد مركب z يختلف عن 2 : [image: image276.png]|z

2|=

21zl
1z-2|




. 
         c) نفرض في هذا السؤال أن M نقطة كيفية من (D) ، حيث (D) المجموعة المعرفة في السؤال 3)
          من الجزء A .بين أن النقطة M’ المرفقة بالنقطة M تنتمي إلى دائرة ( يطلب تحديد مركزها 
          ونصف قطرها . أنشئ  ( .
التمرين الثاني : 1) [image: image278.png](u,)



 متتالية عددية معرفة كمايلي : [image: image280.png]


 ومن أجل كل عدد طبيعي n : [image: image282.png]


 
a) أحسب [image: image284.png]


   ، [image: image286.png]


 و [image: image288.png]


 تعطى كل نتيجة على شكل كسر غير قابل للاختزال .
b) قارن الحدود الأربعة الأولى للمتتالية [image: image290.png](u,)



 مع الحدود الربعة الأولى للمتتالية [image: image292.png](w,)



 المعرفة
بـ  [image: image294.png]


 .
c) باستعمال البرهان بالتراجع أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n : [image: image296.png]


 .
2) [image: image298.png](v,)



 متتالية عددية  حدها العام : [image: image300.png]v, =n ()



  
 [image: image302.png]1/2




a) بين أن  :  ) [image: image304.png]v, + v, + v; = —In (4



  
b) عبر بدلالة n عن المجموع : [image: image306.png]


 ثم احسب نهاية  [image: image308.png]


 .  
التمرين الثالث : في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد متجانس  [image: image310.png]


 ، نعتبر النقط  
                [image: image312.png]A(2;-1;1)



 ،  B[image: image314.png]


 ، [image: image316.png]


 النقطة  من المستقيم (d) فاصلتها 1  و (d)  المستقيم المعرف بالتمثيل 
                  الوسيطي  : [image: image318.png]teIR



     [image: image320.png]


 
              حدد صحة أو خطأ كل جملة من الجمل الآتية مع التبرير : 
       الجملة 1 :    » المستقيم (d) يوازي المحور [image: image322.png];DN



    «
      الجملة 2 :  » المستوي P ذو المعادلة x + 3z -5 =0  يشمل النقطة A وعمودي على المستقيم (d) . «
      الجملة 3 : »  قيسا بالراديان للزاوية الهندسية [image: image324.png]BAC



 يساوي : [image: image326.png]


 . «
     الجملة 4 : نسمي G مرجح الجملة المثقلة [image: image328.png]{(4-1),B;1),(G1)}



 .
                 » القطعتين المستقيمتين [AG]  و [BC]  لهما نفس المنتصف . «
    الجملة 5 :  » الكرة التي مركزها النقطة C وتشمل النقطة B تقطع المستوي P ذو المعادلة x + 3z -5 =0 . «
التمرين الرابع : 
 الجزء الأول : نعتبر الدالة g المعرفة على IR كمايلي : [image: image330.png]g(x)=Q2x—-1e** +1



 
1) *ادرس تغيرات الدالة g .         * استنتج إشارة الدالة g على IR .
2) a) حل في IR المتراجحة : [image: image332.png]1-g(x)=0



 
 b) عين العددين الحقيقين a وb إذا علمت أن الدالة h  المعرفة بـ  h[image: image334.png](x) = (ax + b)e**



 
        دالة أصلية للدالة [image: image336.png]x> (2x—1)



  على IR .
 c)  احسب العدد I = [image: image338.png]211 - g(o]ds



 .  d) أعط تفسيرا هندسيا لنتيجتي a) و c). 
الجزء الثاني : نعتبر الدالة f المعرفة على IR كمايلي : f[image: image340.png]


  من أجل x≠0   و f(0) = 2 
1) a) أحسب نهايات الدالة f عند -(    وعند +(   . b) بين أن f مستمرة عند 0 
2) استنتج أن منحنى الدالة f يقبل مستقيما مقاربا يطلب تحديده.  3) ادرس اتجاه تغير الدالة f .
3) اكتب معادلة للمماس لمنحنى عند النقطة ذات الفاصلة  [image: image342.png]


 .انشئ المماس و المنحنى الممثل للدالة f 
في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس ( الوحدة : 2cm) 
4) ناقش بيانيا  حسب قيم الوسيط الحقيقي mعدد و إشارة حلول المعادلة f(x) = 4x + m  
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الموضوع الرابع:
التمرين الأول : 
                   المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد متجانس [image: image344.png]


 ( الوحدة : 4cm) . 
        ( النقطة ذات اللاحقة 2 . نسمي r الدوران الذي مركزه ( وزاويته  [image: image346.png]


 و h التحاكي الذي مركزه ( 
        ونسبته [image: image348.png]


 .
1) نضع : f = hor .
a) ماهي طبيعة التحويل f ؟ حدد عناصره المميزة . 
b) بين أن الدالة  المركبة المرفقة بالتطبيق f هي الدالة : [image: image350.png]1+ ;
z 21—




 
c) لتكن M نقطة كبفبة من المستوي لاحقتها z . نرمز بـ z’ إلى لاحقة النقطة M’ صورة M بالتطبيق f .
بين أن : z’ – z = i (2 – z) .
2) a) سؤال من الدرس : أثبت أنه إذا كانت A نقطة معلومة لاحقتها a ، فإن صورة نقطة P  لاحقتها p 
بالدوران الذي مركزه النقطة A وزاويته  [image: image352.png]


 هي النقطة Q لاحقتها q تحقق : q – a = i(p – a) 
c) استنتج من الأسئلة السابقة طبيعة المثلث (MM’ من أجل M تختلف عن ( .
3) لتكن [image: image354.png]


 النقطة ذات اللاحقة 2+i . نعتبر المتتالية [image: image356.png](4,)



 لنقط المستوي المعرفة كما يلي :
مهما يكن العدد الطبيعي n : [image: image358.png]Aoy = f(A,)



  .
a) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n اللاحقة [image: image360.png]


 للنقطة [image: image362.png]


 هي : [image: image364.png]


+ 2 .
b) عين لاحقة [image: image366.png]


 .
4) عين أصغر عدد طبيعي [image: image368.png]


 حيث  من أجل [image: image370.png]


 النقطة [image: image372.png]


 تنتمي إلى داخل الدائرة التي مركزها 
النقطة  ( ونصف قطرها 0.01  . 
التمرين الثاني :  [image: image374.png](u,)



 متتالية عددية معرفة من أجل كل عدد طبيعي >0    nبـ : [image: image376.png]


 .
1) من أجل كل عدد طبيعي >0   n نضع : [image: image378.png]= n#




 .
a) بين أن : [image: image380.png]limv,
X — +m



.     b) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي >0   n: [image: image382.png]


 . 
c)  أوجد أصغر عدد طبيعي N الذي يحقق من أجل n [image: image384.png]


 N : [image: image386.png]e



 . 
d) استنتج أنه من اجل كل عدد طبيعي n [image: image388.png]


 N : [image: image390.png]2
Unsy < JUn



 
2) نضع من اجل كل عدد طبيعي n [image: image392.png]


 5 :  [image: image394.png]Us + Uy +




 
a) أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي n [image: image396.png]


 5 :    [image: image398.png]


 . 
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b) بين أنه من اجل كل عدد طبيعي n [image: image400.png]


 5 :  [image: image402.png]Sp < [ 1+§+ G)z F. G)nis]us



 .
c) استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي n [image: image404.png]


 5 : [image: image406.png]Sy = 4us



 .
2) بين أن المتتالية [image: image408.png](S.)



 متزايدة ثم استنتج أنها متقاربة .
التمرين الثالث : 
    الجزء الأول : نعتبر الدالة  g  المعرفة على IR كمايلي : [image: image410.png]gx)=(1-x)e*+1



 
1) ادرس تغيرات الدالة g  .
2) بين أن المعادلة g(x) = 0 تقبل حلا وحيدا في المجال [image: image412.png][1,27;1.28]



 نرمز [image: image414.png]


 لهذا الحل .
3) حدد إشارة g(x) على [image: image416.png]]—c0 ;0]



 . برر أن g(x) >0 على [image: image418.png][0; o[



 و g(x) < 0 على [image: image420.png]Joc; + oo



 .
الجزء الثاني : نعتبر الدالة  g  المعرفة على IR كمايلي : [image: image422.png]fl) = s +2

1



. نرمز بـ (Cf) للمنحنى الممثل للدالة f  
                  في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس  ( الوحدة : 2 cm) .
1) احسب نهاية الدالة f عند [image: image424.png]


 .أعط تفسيرا هندسيا للنتيجة .
2)  * احسب نهاية الدالة f عند [image: image426.png]


  .   * بين أن المستقيم (d) ذو المعادلة y = x +2 مقارب للمنحنى (Cf) .
* ادرس وضعية (Cf) بالنسبة للمستقيم (d) . 
        3) * بين الدالة المشتقة f ‘ للدالة f  لها نفس إشارة الدالة g .
            * بين أنه يوجد عددين صحيحين p وq حيث : [image: image428.png]f(c)=px+q



 . * أنجز جدول تغيرات  الدالة f .
        4) أنشئ المستقيمين المقاربين والمماس للمنحنى (Cf) عند  [image: image430.png]


  [image: image432.png](Cf) el



 . 
الجزء الثالث : من أجل كل عدد طبيعي n أكبر أو يساوي 2   نرمز بـ [image: image434.png]


 لمجموعة النقط M(x ;y) من المستوي إحداثياتها
                   تحقق : [image: image436.png]


 و [image: image438.png]2=sy<=f(x)



 . نسمي [image: image440.png]


 مساحة هذه المجموعة 
1) بين على الرسم [image: image442.png]


 .
2) بين أنه من أجل كل عدد حقيقي [image: image444.png]


 : [image: image446.png]


 .
3) نضع : [image: image448.png]I, = J, xe™*dx



. باستعمال المكاملة بالتجزئة عبر عن [image: image450.png]


 بدلالة n .
4) أعط حصرا لـ  [image: image452.png]


 بدلالة [image: image454.png]


 .
5)  نفرض أن  [image: image456.png]


 يقبل نهاية عندما n يؤول إلى [image: image458.png]


 .
· احسب نهاية [image: image460.png]


 لما n يؤول إلى [image: image462.png]


 .
· ماذا يمكن أن نستنتج فيما يخص نهاية  [image: image464.png]


 لما n يؤول إلى [image: image466.png]


 ؟ .
· أعط تفسيرا هندسيا للنتيجة الأخيرة .
